

杭州东方文化园

——旅游与文化完美结合的景区



观音显圣

杭州东方文化园由杭州东方文化园旅业集团有限公司(民营企业)投资的旅游景区,地处钱塘江、富春江、浦阳江三江交汇处,左连湘湖旅游度假区,右邻“渔浦夕照”古景,距杭州、萧山城区各为15公里,离杭州萧山国际机场20公里,交通便捷、地理位置优越。杭州东方文化园旅业集团是一个集中展现中国传统文化、园林文化、养生文化、休闲文化内涵和精髓的重文化、重教育、重参与的大型文化旅游企业。

弘扬传统文化 传承民族精神

杭州东方文化园位于钱塘江、富春江、浦阳江三江交汇处的萧山义桥杨岐山南麓,是一座充分展示传统东方文化的AAAA级景区。东方文化园外田园村落尽收眼底,园内莺飞草长,花香四溢,青山碧水,风光秀丽。园区以周易八卦布局、儒、释、道三家同构建筑,2728米彩绘艺术长廊贯穿于佛家区、道家区、儒家区、东方度假区等八大景区,充分展示了东方传统文化的丰富内涵和深厚底蕴。

刚到景区大门,展现在人们眼前的是两尊高大的石雕像《双星迎客》。寿星在东,福星在西,那满脸长须的老寿星,面露笑容恭恭敬敬地俯倒在高墙上,好像迎着八方宾客。进入园内,迎面高耸在中央的一尊石雕像《和合二仙》站立在一座小山前,慈祥的脸上,满意地凝视着前来游览的中外游客,也向游客们祝福美好的生活。

和合二仙塑像的一侧,东方文化园又斥巨资建造了“观音显圣”景观,这也是最吸引游客的景观之一。“观音显圣”景观由“观音圣像”“观音山群雕”“梵乐喷泉”组成,一个圆形喷水池,中间堆建一座观音山,整体高达24米,有18尊佛像分布在山石间,喷水池喷出的水柱与山体间直泻而下的瀑布,形成山水文化景观,观音圣像置于山体腹内,当梵乐喷泉启动时,观音圣像手捧净瓶在漫漫浓雾中缓缓上升至山顶,犹如观音菩萨脚踏祥云身入人间,给众多游客赐福圣水,这时上百名游客争先恐后,围着观音山,跟着观音圣像旋转的方向行动,抢着让圣水洒到自己身上,祈盼着观音菩萨赐福寿,保平安。许多来自农村的中老年妇女,身背黄布袋,手捧香烛,跪地求拜十分虔诚,求得吉祥如意、安康万年。

佛家区的杨岐禅寺,历史悠久。大雄宝殿内的四大名山雕塑令人叫绝,普陀山、五台山、峨眉山、九华山的仿真雕塑分别建于大殿的四角,雕塑精致细腻,一草一木都是真实景象的再现,惟妙惟肖。山顶上琼楼玉宇宛如天宫,体现出佛家的超脱与浪漫。

在佛家区,万佛金塔地宫最让人叹为观止。地宫系仿泰国皇官式建筑,塔身内外供奉9999尊金佛像,连同建筑本身造型恰是一尊佛像,故称“万佛金塔地宫”。地宫内金砖铺地,金碧辉煌,豪华壮观。其中中央有一座21尊地藏菩萨金塔,分三层供奉,形成塔中有塔的奇观;长3.5米的象牙微雕,雕刻有《清明上河图》、五百罗汉像和8万字的经文,还

有《中华佛教二千年》巨典(绝版)和众多国家一级佛教文物展示等。从万佛金塔地宫出来后,顺着374个石阶拾级而上,巍巍挺拔的三江宝塔就高耸在了我们的面前。三江宝塔是东方文化园的标志性建筑,属宋代风格,八角九层,高60米,该塔巍峨挺拔,造型优美,登塔望远,令人舒胸怀,让人体验古诗“钱塘看潮涌,渔浦观日落,浙江两奇景,亘古称双绝”的美好意境。

道教景区以宏大的太极坛为中心标志,突出表现道家的基本教义与思想,用阴阳五行相生相克的传统观点诠释宇宙、世界、人生。道观天官采用声、光、雾等多维影像空间手法,分穹窿顶幕影像、周边环幕影像和中央实体神仙演示板块,集道家文化、实景审美、休闲娱乐元素于一体,充分展示道家对宇宙、人生四相认知的哲学思想,亦真亦幻的奇特唯美故事情节,令观瞻者赞叹不已,流连忘返。

儒家思想是中国传统文化的主流,园区内首先竖立着的便是孔子的铜像,让人肃然起敬。随后的杏园,取“毓麟为坛,环值以杏,鲁人因名杏坛”之意,为仿曲阜孔庙的古典建筑,浑厚大方,凝重肃穆。杏坛内的大型壁画则向人们讲述了孔子周游列国的故事,是人们感受儒家文化、了解儒家思想的绝佳选择。儒家区的孔子学堂免费开展以中国优秀传统文化为主导,同时包容其他文化的各类创意班,成为了全区青少年传统文化教育基地。在每个假期里,孔子学堂还专门为孩子们开设了免费的国学、英语、书法等琴棋书画类创意班,吸引了周边镇街、萧山城区、杭州等地的孩子们踊跃报名。“穿汉服、吟国学”“用外语、讲国学”……一系列的教学活动,让更多的青少年在感受国学魅力的同时,也将孔子学堂的儒学新风向更广阔地传递。

鉴于东方文化园诸多精品景观和丰富的文化内涵,如今的杭州东方文化园已获得“中国十佳主题公园”“世界宗教学术研究中心”“中国佛教文化展示中心”和“中华民族东方文化园”等荣誉。

创造休闲文化 追求品质服务

坐落在东方文化园度假区内的太虚湖假日酒店,是一个依山面湖而建的五星度假酒店,是人们旅游度假、休闲养生之首选地。

酒店总建筑面积近8万平方米,拥有豪华客房526间/套,55平方米的超大面积生态客房,堪称浙江酒店之一绝。来自越南的古榕树,别具一格巍峨挺拔在酒店大堂。多元化的娱乐设施,功能齐全的会议中心,可容纳1700人开会的多功能紫光厅,多个室外游乐配套设施,能让客人充分享受“阳光、空气和绿色”。酒店建筑文化色彩浓郁,别具一格的大面积银箔装饰独具匠心,金、银箔镶嵌的民间工艺突显古朴典雅。青山如黛,翠竹婆娑,宝塔掩映,白鹤飞翔,恬淡安逸。杭州太虚湖假日酒店以其优美的环境、优越的地理位置和优质的服务,成为了众多公司、单位举行会议的首先之

地。酒店更有“杭州第一厅”——金色大厅。该建筑雄伟壮观,建筑面积达7700平方米,大厅长72米,宽42米,净层高9米,无柱式建筑视野开阔,是一个多功能的综合体。可提供容纳3000人的大型国际会议场地,也可分割成3个独立的会议厅,可举办一次性1600人规模的大型宴会,是会议、婚庆、各类活动的理想场所,也是各类会展、文体活动的首选之地。太虚湖假日酒店以全新的理念、娴熟的技能、满意加惊喜的品质服务,获得社会各界消费者的认可,先后荣获“中国十佳会议会展酒店”“浙江省优秀品质饭店”“浙江省食品卫生级单位”“杭州市消费者信得过单位”“最具情调酒店”等殊荣。

同时在东方文化园度假区的太虚湖假日酒店旁,还设有杭州东方水世界,属杭州东方文化园的配套娱乐设施。东方水世界建筑面积2万平方米,总投资为1.5亿元人民币,是华东地区最大的室内水上休闲娱乐项目。水世界以其优越的地理位置、优美的自然环境,以及东方文化园的深厚底蕴为依托,已经吸引了大量游客前来体验夏日的激情。

汹涌的波涛、松软的沙滩、曼妙的椰林、舒适的水温,让游客尽情享受这浓郁的东南亚风情,领着孩子一起在接连不断的巨浪冲击中体验冲浪的刺激与快乐。亦或陪父母在药浴区里,感受鲜榨草药水浸润身体的每一个角落,趁着舒服再去蒸房里好好蒸一下,让经络活络、血液通畅。玩累了,停歇了,带着孩子、父母落坐休闲小筑里,品尝精美的餐点、饮料,享受一家人的幸福时光。

建设园林文化 传播生态理念

杭州东方文化园占地2700亩,总投资已逾17亿元。自1999年开始规划建设杭州东方文化园以来,通过自筹资金征用当地荒山、杂地,兼并资源枯竭已停产的砖瓦厂,在充分利用虽已毁坏但有800多年历史的杨岐禅寺和古湘湖八景之一的“杨岐钟声”名胜古迹的基础上,以古今文化相结合的造园技艺营造生态环境,打造生态旅游文化精品景观。

杭州东方文化园正因其一向高度重视山水园林文化,其以优美的生态建设吸引了世界屋顶绿化协会。2012年10月国际绿化界的盛会——世界屋顶绿化大会花落杭州东方文化园。2012年世界屋顶绿化大会由杭州市人民政府、世界屋顶绿化协会、世界屋顶绿化技术联盟、中国城市绿色建筑委员会联合主办,杭州市园林局、杭州市旅游委员会、萧山区人民政府和中国绿色建筑委员会联合牵头成立了大会杭州方组委会。

同时,“世界屋顶绿化大会生态林”位于杭州东方文化园太虚湖畔,是由杭州市人民政府、世界屋顶绿化协会、杭州东方文化园旅业集团共同发起成立的公益环境生态林。在杭州东方文化园旅业集团董事局主席徐关兴先生的倡议下,来自全球60多个国家和地区的、外领导、嘉宾、城市代表、国内外知名会展企业、行业专家等2000名与会者,共同在太虚湖畔的“世界屋顶绿化大会生态林”进行认养绿树、关爱地球的环保公益活动,旨在通过实际行动将环保公益事业、生态文明建设的理念广为传播。

倡导养生文化 承载健康使命

杭州东方文化园从2000年9月开园以来,就始终把宣传发展和健全中医药文化养生旅游作为办园主要工作。通过10多年的努力发展,以高标准来健全企业的各项规章制度,不断用创新的理念来增加和建设中医药文化养生旅游新的服务内容,现已取得较好的成果,具备一定的基础规模。

1.建设生态型中医药文化“百草园”。2004年初利用东方文化园休闲度假区内一个20亩面积的小山丘,投资500万元,依地势起伏变化,辅以造园艺术加工,建造了一个以“八卦”形的功能分区明确、构图美观、种植500余种名贵中草药的园林化“百草园”,充分展现中华民族中医药博大精深的文化底蕴,创建专题生态特色旅游景观,丰富和拓展东方文化园的中医药养生和中医药保健文化的内容,给休闲度假和疗养健身的游客一个崭新的游览体验新空间。

2.建设繁育红豆杉生态林。从1995年起至2008年连续投资总额近6000万元,收购、繁育2500亩的红豆杉生态林。红豆杉又称紫杉,是世界公认濒临灭绝的国家一级保护野生植物,是唯一能提炼紫杉醇的树种,而紫杉醇则是国

际公认的治疗癌症疗效最好的药物原料。大面积种植红豆杉,有利于利用人类生产生活产生的有机物,净化空气、土地和水质,使人类的发展和环境的保护达到和谐统一。开发千亩红豆杉生态林,让广大游客有舒适的休闲场所,体验天然氧吧的纯真。

3.成立中华养生文化研究中心 2008年10月22日,由文化部中华文化促进会向杭州东方文化园授予“中华养生文化研究中心”牌匾,这是中华文化促进会在国内设立的第一个专业研究养生旅游文化的机构,并成立了中华养生文化研究中心专家指导委员会。东方文化园还与浙江省中医药研究院、浙江大学、浙江中医药大学、宁波康泰生物科技有限公司合作,完成了“红豆杉中医药综合利用”科技研究。在2009年2月10日,经省中医药管理局牵头的省级鉴定委员会专家组鉴定,对课题组的科研成果给予了充分肯定。

4.建设东方水世界水疗中心。在华东地区最大的室内四季恒温的东方水世界内有近600平方米的水疗中心,专业开辟药浴、药疗等养生保健项目,利用东方文化园中药百草园种植的各类

中草药,取新鲜草药榨汁融入水中,倒入药浴池供游客们药浴治疗。同时,东方文化园在利用东方疗养院的基础上,扩大改造养生馆。设置特色的治疗室,集中保健推拿、拔罐、药物熏蒸、刮痧等项目,拓展养生保健服务项目。

5.建立东方疗养院。作为东方文化园园区的配套保健、体检疗养场所的东方疗养院,主要提供健身、保健、推拿、健康教育、心理咨询、体检疗养等服务,拥有国际先进的诊疗仪器,由30年以上的资深省内外医学专家(主任、副主任)担任主检医师,各类体检设备配置完善。

6.设立大堂养生饮品区。在东方文化园度假区内的杭州太虚湖假日酒店,大堂长年作为宾客免费提供养生饮品。

7.开发虚静养生菜谱。东方文化园太虚湖假日酒店从发掘起源和经营优势分析,养生休闲主题的餐饮仍然是经营的重点之一,餐饮区也是宾客体验养生休闲文化主题的重要场所,金博会所区域推出《虚静养生》菜谱,充分利用中药百草园和酒店自有的三期种植基地之

徐关兴简介

徐关兴,1953年出生,浙江萧山人,中共党员,大专学历,北京大学哲学系宗教硕士、高级工程师、经济师、政工师、浙江省人大代表、杭州市政协委员。

房屋建筑施工总承包国家一级企业
全国民营企业500强(连续5年)
2009年度中国最大1000强大企业集团
省级“重合同”守信用单位
浙江省建筑施工重点骨干企业
浙江省优秀建筑施工企业
全国现代企业制度试点单位
省、市级“诚信单位”
杭州东方文化园旅业集团有限公司:
2009年度杭州市最大规模服务企业百强榜
杭州市43家上规模大企业大集团
中国旅游文化示范基地
中国最具国际影响力休闲旅游景区
中国十佳主题公园
中国最佳休闲度假胜地
国家休闲产业示范基地
萧山区“百强企业”(连续6年)

一、主要工作及任职经历

1971年6月—1985年7月 萧山第三建筑工程公司施工员、副经理
1985年8月—1990年6月 公安民警
1990年7月—1995年9月 萧山第三建筑工程公司总经理、党支部书记
1995年10月—2006年8月 浙江中强建工集团有限公司董事长、总经理
1995年10月至今 浙江中强建工集团有限公司董事局主席
1995年10月—2008年11月 浙江中强建工集团有限公司浙江中强建工集团党支部书记
2000年1月至今 杭州东方文化园旅业集团有限公司董事长、总经理
2006年9月至今 浙江中强建工集团有限公司董事长
2008年12月至今 杭州东方文化园旅业集团董事局主席、党委书记

二、企业主要荣誉

浙江中强建工集团有限公司:

三、个人主要荣誉

中国旅游风云人物奖
中国改革十大最具影响力新锐人物
中国民营企业十大实业家
中国乡镇企业十大新闻人物
中国自主创新十大风云人物
中国优秀企业家
中国名师
全国建筑系统百位建筑功勋人物
共和国旅游文化杰出人物
和谐中国十大影响力人物
浙江省优秀企业家
浙江省青年改革家
浙江省年度旅游创新人物
浙江省跨世纪改革家
浙江省杰出民营企业企业家
浙江省企业创业标兵
浙江省优秀共产党员
杭州市劳动模范
杭州市社会主义新农村建设先进个人
萧山区旅游系统十佳董事长(连续5年)
萧山区(市)优秀共产党员(连续20年)
萧山区人大代表

原料,将养生菜肴作为餐厅主推菜系。

8.提供保健安眠枕等多项服务。太虚湖假日酒店客房部全面为顾客的身心健康考虑,装饰材料和设备设施全面使用经过检测的无污染环保建材。除配备舒适的宽大床、免费宽带、24小时不间断手机电源外,还有独具特色如决明子、艾草等提供有利于增加睡眠的多种类型保健枕头,不仅提供一个舒适温馨的“家外之家”,更提供了一个“环保、健康、安全”的新家。

2012年12月14日至16日,世界级的养生盛宴——“2012第二届世界养生大会暨中医药养生产业发展论坛”在杭州东方文化园·太虚湖假日酒店隆重举行。杭州东方文化园以优美的自然生态环境和浓厚是养生文化氛围,吸引了世界养生大会,并且已于2011年12月26日至28日,成功举行了2011第一届世界养生大会。继往开来的2012世界养生大会,站在全新的高度,更将以空前的盛况,为人类向往长寿、追求健康奉献上一道饕餮大餐。(陈抗群 姜安然)

2012年12月14日至16日,世界级的养生盛宴——“2012第二届世界养生大会暨中医药养生产业发展论坛”在杭州东方文化园·太虚湖假日酒店隆重举行。杭州东方文化园以优美的自然生态环境和浓厚是养生文化氛围,吸引了世界养生大会,并且已于2011年12月26日至28日,成功举行了2011第一届世界养生大会。继往开来的2012世界养生大会,站在全新的高度,更将以空前的盛况,为人类向往长寿、追求健康奉献上一道饕餮大餐。(陈抗群 姜安然)



儒园孔子学堂



美景长廊